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ЯКІСТЬ	ФОРМУВАННЯ	КОМУНІКАТИВНОЇ	
КОМПЕТЕНТНОСТІ	

МАЙБУТНІХ	УЧИТЕЛІВ	ПОЧАТКОВОЇ	ШКОЛИ		
В	СИСТЕМІ	ЗМІШАНОГО	НАВЧАННЯ	

	
Сучасні освітні тенденції в Україні, зокрема впровадження 

Концепції Нової української школи, академічна мобільність 
університетів та ін., зумовлені актуалізацією особистісно 
орієнтованого, компетентнісного, діяльнісного, аксіологічного та 
міжкультурного підходів як системних складових у 
функціонування суспільства.   Водночас   гуманітарна,   у   т. ч. й 
філологічна, підготовка майбутніх фахівців, з одного боку, не 
вирізняється високим попитом на ринку праці, з іншого, в умовах 
пандемії Covid-19, що спричинила та пролонгувала дистанційну 
форму навчання як одну з домінантних, потребує, без сумніву, 
вивчення питання про засоби та форми освітнього процесу за 
окреслених умов. 

Результативність порушеного питання залежить від 
зорієнтованості сучасного освітнього процесу на вимоги ринку 
праці та виклики суспільства, врахування психоментальних 
особливостей сучасного покоління здобувачів освіти. 

Однією із пріоритетних компетентностей є комунікативна, що 
визначено світовою спільнотою [1], а також у Концепції Нової 
української школи [2]. Крім цього, акцентується увага на вмінні 
вчитися упродовж усього життя, здобувати нові знання та 
сформувати навички для праці, для цікавого, здорового, гідного 
та спільного життя [3, с. 7]. 

Комунікативна компетентність є однією з ключових цілком 
обґрунтовано, оскільки забезпечує природну необхідність 
людини в спілкуванні, з одного боку, і сприяє життєдіяльності 
соціуму, його консолідації, з другого. Водночас це здатність 
людини за допомогою мовних знань, системи психічних і 
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поведінкових характеристик усно й письмово висловлювати та 
тлумачити поняття, думки, почуття, факти й погляди (через 
слухання, говоріння, читання, письмо, застосування 
мультимедійних засобів) [4, с. 145]. 

В умовах пандемії Covid-19 змішане навчання стало 
визначальною формою здобуття освіти, розвитку та формування 
компетентностей. 

Використання інструментарію онлайн-навчання в роботі зі 
здобувачами спеціальності "Початкова освіта" вирізняється 
такими перевагами: 

 доступність студентів до знань у зручний та зрозумілий 
(навігація) спосіб; 

 реалізація інклюзивної освіти (саме студенти із особливими 
освітніми потребами можуть бути присутніми на занятті 
засобами дистанційного навчання, наприклад, через різні 
платформи проведення онлайн-занять (Skype, Zoom тощо)); 

 усунення меж між очною та заочною формами навчання; 
 психологічна адаптація; 
 отримання освітньої підготовки в комфортних та зручних 

умовах. 
Під час офлайн-навчання варто акцентувати увагу на таких 

особливостях: 
 усна комунікація із застосуванням невербальних засобів 

навчання; 
 практичний аспект комунікативної компетентності (онлайн- 
заняття присвячувати теоретичній підготовці); 
 активізувати креативний розвиток, що вкрай важливо для 

комунікативної компетентності (одноманітні механічно-технічні 
рухи); 

 розвиток емоційної культури в ході заняття. 
Отже, змішане навчання може бути ефективним у формуванні 

та розвитку комунікативної компетентності майбутніх педагогів 
за таких умов: 

 викладачі повинні мати універсальну підготовку – володіти 
сучасними педагогічними та інформаційними технологіями, бути 
психологічно готовими до роботи зі студентами в новому 
навчально-пізнавальному середовищі; 
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 активізація стратегій взаємодії між учасниками навчального 
процесу, підвищення творчої активності студентів (методи 
розвитку критичного мислення, емоційного інтелекту), оскільки 
проблема для студентів у тому, що вони не завжди мають доступ 
до Інтернету та бажання вчитися, працювати самостійно; 

 практичну складову комунікативної компетентності, 
зокрема ту, що передбачає застосування невербальних засобів, 
варто зреалізувати під час офлайн-занять; 

 необхідно запровадити курси підвищення кваліфікації 
викладачів щодо оволодіння віртуальними освітніми 
середовищами, підтримку на державному рівні розробки та 
впровадження засобів електронного навчання (електронні 
підручники, відеоконтент, онлайн-тести тощо). 
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